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СЕКЦІЯ 1
ЯКІСТЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ: 
ПРОБЛЕМИ, ВИКЛИКИ 

ПЕРСПЕКТИВИ 

ФОРМИ ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ  
В УНІВЕРСИТЕТІ ЯК КРОК ДО УСПІШНОГО 

СТАНОВЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ОСОБИСТОСТІ СТУДЕНТА 

А. Є. Акулович, студентка спеціальності Готельно-ресто-
ранна справа, група ГРС-11; 
В. С. Мих, студент спеціальності Ресторанні технології, 
група ХТІ-21 
Н. С. Педченко, науковий керівник, д. е. н., професор, перший 
проректор 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універ-
ситет економіки і торгівлі» 

Вимоги сучасності ставлять перед закладами вищої освіти 
завдання сформувати не тільки високоосвічену, професійно ком-
петентну, але й здатну самостійно, творчо мислити, адаптува-
тися до динамічно змінюваних реалій, зорієнтовану на здобу-
вання нових знань і безперервний саморозвиток особистість. 
Тобто йдеться передусім про креативність як цілісну інтеграль-
ну характеристику людини ХХІ століття, пов‟язану з мотива-
цією, емоціями, компетентністю, творчим мисленням [2, с. 221]. 
Сучасному світу необхідний «творчий фахівець, який може 
стати двигуном прогресу, розробником інноваційних, науково 
обґрунтованих технологій у своїй сфері діяльності» [2, с. 224]. 

Нині молодь активна, цілеспрямована, сповненена нових ідей 
і налаштована на пошук нестандартних шляхів реалізації своїх 
креативних здібностей, тому потребує ефективних способів і 
засобів активізації пізнавальної діяльності. З огляду на це сьо-
годні розробляються нові та використовуються вже апробовані 
технології, які адаптуються до конкретних умов та специфіки 
закладів вищої освіти, а саме: стимулюють посилення самостій-
ності, передбачають розвиток процесів саморегуляції спільної 
творчої діяльності викладача та студентів і сприяють підви-
щенню якості освітнього процесу загалом.  

Коротко зупинимося на складниках креативності. За слуш-
ним спостереженням Н. Тимофеєвої, уточненим І. Семененко, 
парадигма креативної особистості містить такі складники:  
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 емоційний (здатність виражати, регулювати власні емоції 
та розпізнавати чужі); 

 інтелектуальний (гнучкість, оригінальність, швидкість 
мислення, стійкі пізнавальні інтереси, відмова від стереотип-
ності); 

 поведінковий (варіативність рольової взаємодії, творче 
послугування поведінковими стратегіями, спонтанність прояву 
творчої діяльності); 

 самосвідомість (самоусвідомлення як творчої особистості, 
здатної перетворювати реальність); 

 мотиваційно-смисловий (високий рівень домагань щодо 
досягнень успіху, суспільного визнання) [2, 3].  

Такі професійні й особистісні якості розвиваються у молоді 
завдяки ефективним засобам активізації пізнавальної діяльності, 
серед яких слід передусім виокремити інтерактивні освітні тех-
нології, засновані на двосторонній взаємодії викладача та сту-
дента, на творчому переосмисленні студентом одержаних знань.  

Апробованою впродовж століть формою організації освітньої 
діяльності у вищій школі є лекція. Поруч із традиційними її ви-
дами важливу роль відіграють інноваційні, спрямовані на фор-
мування креативних здібностей особистості, зміцнення пізна-
вальних інтересів студентів, як-от: проблемна лекція, лекція-
провокація, бінарна лекція, лекція-конференція, лекція-«прес-
конференція», лекція-діалог, кіно(відео)лекція, лекція-екскурсія 
[1]. Усі перелічені форми засновані на активній та інтерактивній 
моделях навчання, елементами яких є неформальність викладу 
матеріалу, дискусійність, наявність групових завдань, які вима-
гають ініціативності і творчої активності кожного члена колек-
тиву, попередньої підготовки студентів і належного контролю 
викладача.  

До інноваційних форм проведення семінарських, практичних, 
лабораторних занять відносимо презентацію, модерацію, диску-
сію, дебати, ділові, імітаційні й рольові ігри, методики театра-
лізації (психодрама, соціограма, діловий театр), круглий стіл, 
кейс-стаді, «мозковий штурм» («мозкова атака»), метод проєк-
тів, рефлексія, тренінг, портфоліо і т. ін. 

Під час підготовки цього дослідження ми провели опиту-
вання серед студентів університету і з‟ясували, яким формам 
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організації навчальної діяльності – традиційним чи інновацій-
ним – вони віддають перевагу. Було становлено, що на лекцій-
них заняттях їм важливі: забезпечення діалогу викладача зі 
студентами; візуалізація матеріалу лекції; проведення проблем-
них лекцій, коли новий теоретичний матеріал подається у формі 
проблемного завдання, в умовах якого окреслюються супереч-
ності, що вимагають розв‟язання.  

Характеризуючи ефективні форми семінарських занять, сту-
денти надали перевагу роботі в малих групах з вирішення про-
блематики заняття або підготовки проєкту, який безпосередньо 
стосується як предмету зокрема, так і загалом майбутньої про-
фесійної діяльності та соціальних компетентностей. Також вони 
виокремлювали як пізнавальні й цікаві тематичні кросворди або 
вікторини з заохоченням переможців. Найбільшу перевагу сту-
денти віддали воркшопам, тренінгам, бізнес-іграм та професій-
ним екскурсіям.  

Отже, для формування креативної компетентності сучасної 
молодої людини важливі і традиційні, й інноваційні освітні тех-
нології, спрямовані на розвиток здатностей самостійно органі-
зувати процес пошуку й засвоєння необхідної для професійного 
й особистісного становлення інформації, ґрунтовного й мобіль-
ного аналізу різноманітних ситуацій, сміливого і зваженого 
прийняття рішень, планування і втілення індивідуальних і 
групових проєктів, навичок командної роботи тощо.  
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